









## ГЕРОЙ ПРАЗДНИКА-КНИГИ

ШЕРАБАД. (Общ. корр. А. Кузяталиев). Здесь прошел праздник книжки и семинар членов общества книголюбов и работников книжной торговли. В программе — встречи с поэтами и писателями, передвижные выставки, мастер-классы приглашенных писателей и журналистов, индивидуальные и групповые выставки, презентации новых и интересных магазинов при центральной районной библиотеке и на заводе художественно-издательских изделий. Участники совещания обсудили вопросы внедрения прогрессивных форм книжной торговли, пропаганды и рекламы книг.

Такие праздники состоятся в Деня и Саратовском районе.

## НОВОСЕЛЬЕ У СТУДЕНТОВ

БУХАРЯ. (Соб. корр.). Овластной технологическая школа получила основную центр поддержки инженеров легкой и пищевой промышленности. Для предприятия всех областей Республики гордостью инженеров по восемнадцати специальностям.

Растет студенческий городок. В нынешнем году прибавилось еще одно здание — общежитие на 500 мест. Студенты здесь создали все условия для полноценной учебы и отдыха.

## К ЮБИЛЕЮ ЗЕМЛЯКА

ХАНКИ. (Соб. корр.). Прихорашивается, готовясь к 1200-летнему юбилею ученого-энциклопедиста Аль Хорезми, совхоз, носящий его имя. На центральной усадьбе строятся дом-музей, экспонаты которого расскажут о жизни и многосторонней деятельности великого хорезмийца. Реконструируется торговый центр, возводится новый комбинат бытового обслуживания, широко ведутся работы по благоустройству. Коллектив совхоза решил встретить юбилей земляка рекордными трудовыми успехами.

## МАСТЕРА—

## ЗОЛОТЫЕ РУКИ

КОНАД. (Общ. корр. А. Кузяталиев). В этом году вновь открылся завод «Текстильмаш». В нем приняли участие фрезеровщики, токари, контролеры ОТК. Быстро прошли испытания сложные детали В. Маджаринова и С. Салиханова, которые и признаны победителями.

Конкурс «Мастера — золотые руки» самый популярный среди молодежи. Фестиваль в области Енисейского района включает более 20 тысяч юношей и девушек, прошественных предприятий Конанда, Ферганы, Кувказа, Маргилана, многих районов области.

ТВОРЧЕСТВО замечательного мастера советского балета Бернара Кариной представляет собой яркие страницы в истории искусства Узбекистана.

Еще в стенах Московского академического хореографического училища, а затем и в первых своих партиях на сцене ГАБТа имени А. Навои, где она начала работать в 1956 году, Бернара Кариной привлекла внимание неожиданностью природной пластики, искренностью танцевального мышления, незаурядным драматическим выражением. Многое обещала ограниченность ее танца. Каринова привлекала внимание мотивом спектакля.

Драма Анны — столкновение ее чувств с лживой и жестокой моралью лицемерного общества, приведшая ее к гибели, воплощенная в речитациях-монологах Анны. В них танцевальность сочетается с конкретно-изобразительным действием. Артистка создала удивительный полнокровный, яркий образ. Она открывает перед нами лицо своей героини. Мир ее чувств — прекрасный, трепетный и щемящий трогательный. Это такое исполнение, когда зритель забывает о рисунке танца и оказывается во власти подлинного перевивания.

За последние годы в репертуаре балетного театра Республики все более широкие позиции завоевывает узбекская советская хореография. И не будет преувеличением сказать, что ряд постановок театра в немалой мере обязан своим рождением Бернаре Кариновой, ее творческому содружеству с композиторами Республики. Она всегда в поиске, в стремлении к новому, неизведанному, не испробованному никем другим.

Больше всего меня привлекают произведения, которые никто никогда раньше не ставил, — признается Бернара Рахимова. Да, здесь для нее высшая точка творчества, через всю ее сценическую жизнь красной нитью проходит это стремление постичь неизведанное. Эта Жажда новаторства и родила идею балета на сюжете по письмам и произведениям И. С. Тургенева — однодактного балета «Эдэгия». Р. Вильданова. Вскоре

## • НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР

## ДАРИТЬ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ



композитор создает два новых однодактных балета с посвящением балерине — «Незнакомка» по поэтическим произведениям А. Блока и «Отравленная жизнь» по мотивам одноименной пьесы Хамзы. Все три произведения созданы Бернарой Кариновой, на ее одухотворенную пластику, были поставлены на сцене ГАБТа имени А. Навои.

К этим работам артистика пришла как кульминация своего творчества. За плачами были годы и годы труда, постигшие замечательных образов мирового и советского балета. Спектакли последних лет позволили ей заново осмысливать достигнутое и с высоты опыта оценивать, проанализировать наполненный творческий багаж.

Точное знание своих возможностей, умение реализовать их, позволили балерине найти собственный путь в искусстве, сказать свое слово, выступить первой исполнительницей новых, еще никем не исполненных, партий современного балета. Собственно, это был эксперимент — как композитора, постановщиков,

так и самой балерины, задумавших языком музыки и пластики раскрыть мир герояев выдающихся литературных произведений.

И эксперимент удался.

Вдохновенный танец Кариновой, в котором ее талант полу-

чили особенно полное само-

выражение, заслужил высо-

кое признание. В разных по-

стилью, образом содержания

постановок она созда-

ла запоминающиеся образы,

наделенные удивительной

нравственной красотой. В

них — в соединении пластики

и актерской выразительности — мы могли бы назвать артистку искренней, ласковой, влюбленной, мечтательной, грустной, трогательной... И все эти состояния души воплощены в танцах прекрасных, одухотворенных.

Отточенное мастерство в прятательном чистый образ,

мягкая живестность и гра-

циозность — такова ее Возлюбленная в балете «Эдэгия», воплощенная актрисой на одном трепете дыхания.

Позитивные воспеты искренность, любовь, радость,

прекрасная красота из одно-

именного балета, где музы-

кальность, лиричность танца, пластика, рисунка восхищают и покоряют.

Контрастом с этими — неизменной весенне-ярким сердца — являются звуки трагедийного образа Мария-Ханум из балета «Отравленная жизнь». Это психологически сложная роль. Мы видим Мария и нежной, лирической, счастливой — и сломленной горем. Это движение образа схвачено балериной с подлинным танцевальным и драматическим мастерством, лирической взволнованностью.

Самобытные образы, созданные Бернарой Кариновой в балетах последних лет — «Ани Каренина», «Эдегия», «Незнакомка», «Отравленная жизнь» — яркое достижение современного балетного искусства Республики. Эти работы народной артистки СССР Бернары Кариновой выдвинуты на соискание Государственной премии СССР 1982 года.

Встреча с творчеством Б. Кариновой всегда событие, всегда радость.

— Мы, артисты, чувствуем глубокое удовлетворение от создания того, что наш труд нужен людям, — говорит она. — Ведь для того и работаем, и живем. Вот совсем недавно пришло мне выступать перед каршийскими и джизакскими зрителями. Всё видели, какой искренний, глубокий интерес проявляют они классическому балету. Да, язык танца понят всем. И я счастлива, что прекрасное искусство, которое служу, принадлежит у нас народу.

В этих словах — вся Бернара Каринова, художник, патрист, гражданин.

И она по-прежнему в поиске.

Ш. МЭСГУДИ.  
Музыкoved.

## СЛУЖБА СПРАВКИ

ТАШКЕНТСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ВАКЦИН И СЫВОРОТОК Министерства здравоохранения СССР

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей

По отделу препаратов крови:

заведующего лабораторией препаратов крови (доктор, кандидат медицинских наук), старших научных сотрудников (кандидаты медицинских наук — 2), младших научных сотрудников (5).

По вакцинному отделу:

заведующего лабораторией бактериальных препаратов (доктор, кандидат медицинских наук), старших научных сотрудников (кандидаты медицинских наук — 2), младших научных сотрудников (5).

По отделу вирусно-риккетсийских препаратов:

заведующего отделом (доктор медицинских наук), заведующего лабораторией вирусных препаратов (доктор, кандидат медицинских наук), старшего научного сотрудника (кандидат медицинских наук), младших научных сотрудников (3).

По отделу иммунологии и аллергологии:

заведующего отделом (доктор медицинских наук), заведующего лабораторией иммунологии и аллергологии (доктор, кандидат медицинских наук), старших научных сотрудников (кандидаты медицинских наук — 2), младших научных сотрудников (4).

По отделу биотехнологии и питательных сред:

заведующего лабораториями биохимии, биотехнологии (доктор, кандидат наук), старших научных сотрудников (кандидаты медицинских наук — 2), младших научных сотрудников (8).

По организационно-методическому отделу:

заведующего отделом (кандидат наук), руководителей отделения научно-медицинской информации, патентной группы, младшего научного сотрудника (библиограф).

По лаборатории охраны окружающей среды:

заведующего лабораторией (доктор медицинских наук), старшего научного сотрудника (кандидат медицинских наук), младшего научного сотрудника (2).

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

Обращаться по адресу: 700015, г. Ташкент, ул. Кафана, 93.

## СТУДИЯ ЭСТРАДНО-ЦИРКОВОГО ИСКУССТВА

Министерства культуры Узбекской ССР

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1982-83 учебный год.

Студия готовит артистов эстрады и цирка для концертных организаций и цирковых коллективов по отделениям: вокальное (исполнитель эстрадных песен); речевое (ведущие концертных программ, конферанс); инструментальное (скрипка, флейта, кларнет-саксофон, труба, тромbones, гитара, орган, фортепиано и ударные инструменты); эстрадного танца (артисты балета-варьете, мюзик-холла, исполнители эстрадных танцев); циркового искусства.

Срок обучения — 2 года.

Учащиеся, прошедшие успешно конкурс по избранной специальности, будут включены в коллектизы студии: эстрадный ансамбль «Сириус»; вокально-инструментальный ансамбль «Тантана»; спортивно-цирковой ансамбль «Цирк на сцене»; во вновь организованный эстрадный японский вокально-танцевальный ансамбль «Лапара»; мужской эстрадно-танцевальный ансамбль «Ритмы Востока».

Прием документов — до 20 августа. Прием экзаменов — с 20 августа. Адрес студии: г. Ташкент, ул. Свердлова, 26. Телефон 33-33-90.

## ФИЛИАЛ ТАШКЕНТСКОГО УЧИЛИЩА-ПОЛИГРАФИСТОВ

на базе издательства ЦК Компартии Узбекистана

## ПРОВОДИТ ПРИЕМ

на 1982-83 учебный год

## ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК

со средним образованием

## на обучение по специальностям:

наборщик ручного и машинного набора; печатник высокой, офсетной, глубокой печати; переплетчик-брюшовщик. Срок обучения — год.

Обучение проводится на русском языке. Иностраные обеспечены общежитием с последующим предоставлением жилищности и постоянной пропиской в г. Ташкенте.

Отлично окончившие учебу, после 3 лет работы в издачательстве пользуются льготами при поступлении в полиграфические вузы.

Начало занятий — 1 сентября.

Время обучения зачисляется в трудовой стаж.

В период обучения выплачивается стипендия в размере 70 руб. в месяц.

Для поступления необходимы документы: паспорт, attestat об образовании, справки; медицинская (форма № 286), с места жительства; 4 фотографии (3×4 см), 2 — (4×6 см).

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Правды Востока, 26.

За справками и сдачей документов обращаться ежедневно в отдел кадров с 9 до 17.00, кроме субботы и воскресенья.

## К СВЕДЕНИЮ

## РУКОВОДИТЕЛЕЙ

## УЧРЕЖДЕНИЙ И

## ОРГАНИЗАЦИЙ

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ

учитываю острый, всевозможный и на

## ТОИТЕПИНСКОМУ ЗАВОДУ

## МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ